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OLVASÓNAPLÓ

LADÁNYI TAMÁS: 
ÖT KONTINENS CSILLAGAI
„Mikor az éj leszáll s a csillagok feljőnek, mikor a világ sza-
vai elhalnak, elkezd beszélni a természet, akkor a vég-
telen mindenség megnyílik s az ember lelke lát.” Így ír 
Jókai Mór A magyar előidőkből című könyvében, s 
aki látta már zavaró fényektől távol a csillagos eget, 
megérti e a sorokat. Ladányi Tamás asztrofotós sem 
véletlenül választotta ezt az idézetet kötete mottó-
jául. Őt is rabul ejtette a csillagos ég, de nem csak gyö-
nyörködni kívánt benne, hanem megmutatni mások-
nak is ezt a csodálatos világot. A fotózást választotta, 
annak is egy különlegesen látványos fajtáját. Asztro-
tájképeket készít, ami – az ő megfogalmazásában – 
azt jelenti, hogy a természeti és az épített környezet 
a csillagos éggel alkotott harmóniában jelenik meg a 
képeken. Ladányi Tamás a The World At Night (TWAN) 
nevű nemzetközi asztrofotós szervezet magyarorszá-
gi képviselője, de nem csak itthon, hanem öt konti-
nensen készített már felvételeket. Ezekből állított ösz-
sze válogatást és adta ki ebben a kötetben. Magukról a 
képekről nem igazán lehet mesélni, azokat látni kell. 
Mint ahogy a csillagos eget is. Meg a könyvet is, de ar-
ról legalább tudunk írni. Nos, az album az egy kép – 
egy sztori elvet követi. Minden oldalon egy nagy kép, 
alatta a felvétel készítésének technikai paraméterei, 
az égitest vagy jelenség leírása és a felvétel készítésé-
nek érdekességei. Azonban nem szimpla sztorizgatá-
sokról van szó, hiszen Ladányi civilben tanár, emellett 
lelkes ismeretterjesztő is. A magyarázó szövegben út-
mutatást is ad a képek készítésének módjáról, techni-
kájáról A leírásokból pedig érdekes csillagászati, lég-

körfizikai, földrajzi, történelmi sőt irodalmi ismere-
teket is szerezhet az olvasó. A képes világjárás a szer-
ző szülővárosából, Veszprémből indul, Nem meglepő 
módon innen is származik a legtöbb fotó. A további 
oldalakon földrajzi értelemben egyre távolodunk a 
királynék városától. 

A kötet kétharmada magyarországi asztrotájképe-
ket tartalmaz. A Balaton és környéke minden évszak-
ban izgalmas fotótéma. Olyan hazai nevezetességek-
kel is találkozhatunk a fotókon, mint Pannonhalma, 
a Budai Vár, a hortobágyi Kilenclyukú híd vagy a 
gémeskutak. A képek segítségével bejárhatjuk Euró-
pát Norvégiától Spanyolországig, Ázsiában olyan eg-
zotikus helyekről láthatunk asztrotájképeket, mint 
Irán és Nepál, Afrikában Marokkó, Dél-Amerikában 
Brazília és persze az ötödik földrész, Ausztrália sem 
maradhatott ki az albumból. A megörökített égi ese-
mények tárháza is széles. Kimeríthetetlen forrás a 
Nap és a Hold kelése, nyugvása, illetve az ezekről ké-
szített sorozatfelvételek, a fényesebb bolygók, a Föld 
forgását visszatükröző csillagívek, a Tejút sávja. Kü-
lön élményt jelenthet a déli félteke csillagos égboltja 
a tőlünk soha nem látható égi látványosságaival. 

Bizonyára sokan „csak” gyönyörködni szeretné-
nek a képekben. A kötetet Ladányi Tamás honlap-
ján tudják megrendelni a http://www.asztrotajkep.
hu címen. Lehet, hogy néhányan kedvet is kapnak 
majd az égbolt fotózásához, ők ugyenezen az oldalon 
fordulhatnak kérdéseikkel a szerzőhöz. (Balatonfüred 
Városért Közalapítvány, 2017.)
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